Lukuteoria
25. 10. 2017
4 tuntia

Laskimen kaytto kielletty!

1. Ratkaise kongruenssiryhma

r =1 (mod 2)
z =2 (mod 3) .
x =4 (mod 7)

2. (a) Ratkaise 122 = 5 (mod 317) kdyttamalla Euklideen algoritmia.
(b) Onko 79 alkuluku? Perustele vastauksesi. Selvita kongruenssin
24+ 7c4+7=0 (mod 79)

juurten (mod 79) lukumé&ard laskemalla tietty Legendren symboli.
3. Olkoon r pienin positiivinen primitiivinen juuri (mod 13). Maarita

r ja ratkaise
6 =5 (mod 13)

kayttamalla r-kantaista indeksia.

4. (a) Laske lukujen 17n + 5 ja 7n + 2 pienin yhteinen jaettava.

(b) Osoita, ettd Eulerin funktio ¢ on multiplikatiivinen.



